
Ζνα πρόβλημα Γεωμετρίασ με ζμφαςη ςτην ακολουθοφμενη πορεία 

1. Ζςτω  ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ορθή γωνία την Α. Αν ΑΣ το φψοσ του 

τριγϊνου από την κορυφή Α ςτην υποτείνουςα δείξτε ότι 
 

   
 

   
 

    όπου 

              και        . 

2. Ζςτω  τετράγωνο ΑΒΓΔ και ζνα ςημείο Ε επί του ευθφγραμμου τμήματοσ ΒΓ. 

Από το ςημείο Δ φζρουμε την ευθεία η οποία διζρχεται από το ςημείο Ε και 

τζμνει την ευθεία ΑΒ ςτο ςημείο Η. Με τη βοήθεια του προηγοφμενου 

ερωτήματοσ δείξτε ότι: 
 

     
 

 

     
 

 

     
  . 

Απάντηση: 

1. 
 

   
 

   
 

    
     

     
 

    
  

     
 

                     

Θ τελευταία ιςότητα ςυνάγεται άμεςα είτε με χρήςη των τφπων του 

εμβαδοφ του τριγϊνου     είτε από την ομοιότητα των τριγϊνων ΑΣΒ και 
ΑΒΓ. 

2. Από το ςημείο Δ 

φζρουμε κάθετο ςτο 

ευθφγραμμο τμήμα 

   η οποία τζμνει 

την ευθεία    ςτο 

ςημείο Κ. Τα τρίγωνα 

ΓΔΚ  και ΑΔΗ είναι 

ίςα επειδή  

        , 

          (ζχουν 

τισ πλευρζσ τουσ 

κάθετεσ και είναι 

αμφότερεσ οξείεσ) 
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και       . Συνεπϊσ                               (Ι) 

Από  το ορθογϊνιο τρίγωνο ΚΔΕ για το οποίο το ΔΓ είναι φψοσ, με βάςει το 

προηγοφμενο ερϊτημα, ζχουμε  
 

     
 

 

     
 

 

     
 η οποία με βάςη την (Ι) 

και το ότι       (πλευρζσ  τετραγϊνου) γράφεται 
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